绿化工程的施工质量管理                                                         一、建立完善严密的绿化监理组织机构
　　做好绿化工程的监理工作，首先必须有一个精干、高效、专业运转协调的组织机构做保障。根据有关工程监理规定，绿化监理工程同样是在接受业主的委托，签订监理合同的前提下，建立绿化监理机构。机构人员应根据委托监理合同规定的服务内容、服务期限规模、工程类别、技术复杂程序、工程环境等因素确定。一般包括总监理工程师，总监理工程师代表，绿化、园建、水电专业监理工程师和监理员。按照总监负责制的工作制度，总监理工程师负责全面工作，组织各专业监理人员编写监理规划，参加设计交底会，并将会议纪要签证，任命各专业分工人员。绿化监理机构同时还必须按照监理公司所制定的制度规定，监理员服从专业监理工程的工作安排，专业监理工程师服从总监代表的分工安排，总监代表服从总监理工程师的工作分工安排，职责分明、有条不紊地开展监理工作。

  　1.苗木的规格及种植技术的控制

绿化工程的施工要符合设计要求，苗木在种植和养护期间要保证其成活率，所以在选择苗木时首先要根据设计图的规定选择对应的品种；其次要控制进苗关选择壮苗，即按照设计规格从胸径、树高、枝下高、冠幅、冠高和土球等六个方面来控制进场苗木的规格。

　　2.绿化工程水平作业安全控制

园林绿化工程中的公园、庭院及道路绿化均属于水平绿化工程范围。施工安全主要是针对大规格乔木的的移植而言。做好施工中大规格乔木的掘苗、运输、假植、栽种和养护各环节安全控制是保证施工水平作业安全的关键。具体来说在掘苗时要尽量避免劈裂大根，多保留须根，苗木在装卸过程中应注意吊装机械的操作安全，施工单位要严格按照安全规范施工，对进场机械进行检查，作业人员要持证上岗，保证无安全事故发生.

　  3.做好施工前准备工作。

　　凡是绿化工程施工前必须要检查施工单位资质及管理人员到位情况，参加由业主组织的第一次工地例会，当施工单位开工条件具备后及时填报工程开工报审表，并组织施工单位按时开工。

　   4.施工主组织的第一次工地例会，当施工单位开工条件具备后及时填报工程开工报审表，并组织施工单位按时开工。

　　化工程施工过程中的进度控制，首先要审查施工单位提交的施工进度计划是否合理；其次检查督促施工单位在施工过程中按进度计划实施情况，当检查发现实际进度与计划进度发生较大偏差时，应协助施工单位分析原因，例如是由于甲方工作面未交出或气候因素影响的客观原因，还是因为施工单位本身的工人窝工、机械操作不当或进场苗不合规格需重新更换的主观原因，然后采取有效的措施进行计划调整。如属施工单位造成的，则要求施工单位整改，如因甲方原因或不可预见因素造成，则要同甲方协商或相应调整工期，使进度计划符合工程实施实际情况，尽量满足合同规定的总工期要求，不延误工期。

二.苗木进场验收标准     
1.乔木进场验收标准

树高(H)指苗木经过正常修剪后地面至最高生长点之间的距离；

胸径（φ）指苗木土球顶往上1.3m处平均直径。

地径土球顶往上30cm处平均直径。

冠幅（p）经过正常修剪后，苗木主要观赏面的冠形投影直径，小乔木、球类冠幅、至各个面平均冠幅。

藤长（L）指藤本植物或匍匐状藤本地上部分的长度。                               

主干直,无明显破皮、划伤、折断;

主枝无枯死、无树干空心、树冠完整饱满(设计要求);

行道树或列植苗木高度、分支点一致、无病虫害;

乔木二级以上主枝受损有明显的苗木顶梢受损（实生银杏、水杉、雪松、油松等）都属于不合格苗木。

2.灌木验收质量标准;

有明显的主干、主枝分布均匀、不偏冠、枝叶茂密;

主枝无折断、枯死、无树干空心、无严重病虫害;                                     

列植灌木高度、冠幅一致；

苗木高度、冠幅必须符合设计要求；

3.地被植物及草皮验收标准；

（1）根、茎叶无严重枯萎，无严重病虫害；

（2）宿根花卉，球根无损伤、腐烂，幼芽饱满；

（3）草皮叶片应新鲜无脱水、发黄现象；

4.原生冠和再生冠区别；

原生冠苗木：是指苗木在生长过程中未修剪自然形成的冠幅。

再生冠苗木：是指苗木在生长过程中大幅度修剪，截头、二次发枝新生长出来的冠幅。

三、加强绿化工程竣工验收的控制
　　绿化植物是有生命的，种植后需要经过至少一年的定根、缓苗、发芽、长出枝条的养护过程才能成活，所以绿化工程验收是要经过一定的生长时期，保证植物成活后方可进行。绿化工程竣工后是否符合验收标准，可以移交给建设单位，主要是从以下几个方面控制：

　　1.树木成活率达到95%以上；

　　2.强酸、强碱、干旱地区树木成活达到85%以上；

　　3.花卉植株成活率达到95%以上，草坪无杂草，覆盖率达到95%以上；

4.整形修剪符合设计要求.

四、结语

绿化工程监理工作控制要点,对工程资料的及时处理，施工过程中同各方人员的协调沟通，对附属设施的控制等。在实践工作中掌握绿化工程的施工特点，严格按照监理程序进行控制，力求做好自身本职工作。

