空港新城公安分局项目交流稿
1、 概况：
1、 建筑高度28.8m。
2、 建筑面积2.25万㎡，地下一层，地上七层，局部二层、三层。
其中地下1万㎡（车库、警用配套房、备用房），地上1.25㎡（办公楼3层、综合楼7层、宿舍楼3层、报告厅2层）
3、 防核爆常规武器6级，防火等级A级，抗震设防烈度8度，抗震等级丙级。
4、 工程造价1.8亿（土建钢构1.04亿，精装3300万）
5、 监理费163万
6、 计划工期812天，今年3月1日开工
2、 工程特点：
本工程综合性工程，地下钢筋混凝土框架结构，地上钢结构（建筑给排水、暖通、电气等专业配套、电梯、石材幕墙、金属幕墙、玻璃幕墙、内装修等）
3、 施工过程监理工作亮点：
1、 深基坑
本工程基坑下挖8m深，属深基坑，该地段地下水位较高，下挖至9m左右遇见地下水溢出，施工遇到难点，项目部群策群力，配合施工单位立即采取降水措施，在基坑内打4根疏干井，在基坑周边打22口降水井，监理部对水位进行24h不间断监控，经过一个多月的努力，使地下水位降至-14m左右，保证基坑施工正常进行。
2、 护坡
基坑护坡采取土钉墙挂网片喷浆固定
3、 变形监测
项目部对深基坑变形进行不间断监测，包括基坑移位、沉降等，变形监测分析说明记录21次，使基坑偏差控制在规范范围内，确保施工正常进行。
4、 静压桩
基坑共打30-35m深静压桩，720根。
5、 高支模
模板支撑9.1m,属高大模板支撑体系，经专家论证，同意后审核批准报备实施。
6、 热干岩井采暖
项目工程造价3千多万，热干岩经勘探设计井深2800m。
4、 项目部的管理
项目部的管理分为内业和外业
内业：分工明确，责权利分清，分工不分家。
外业：监理通过巡视、旁站、平行检查，在监理过程中“痕迹”留存，监理日志、月报、影像资料、例会纪要、往来工作联系单等。今年3月份开工至今下发监理通知单、安全专项检查37份，旁站记录82份。
5、 项目监理的心得体会
1、 以人为本
和项目部的每位成员交心、沟通、交流，充分发挥每个人的特点、长处，扬长避短，调动每个员工的积极性。
2、 工作和家庭“一比一”
这说明一个工作态度的问题，只要用心就能把工作做好，比如，家庭装修客厅800*800地砖，我们就会对地砖的采购（色彩、型号、规格、产地、品牌等）精心挑选，在铺装前开包验收，会对地砖的质量进行观感验收（包括合格证、地砖方正、大小头、挠度、厚度、平整度、表面的光洁度，缺菱掉角、裂纹等）进行检查，施工过程中双眼不停的盯着，甚至还会要求工人对地砖铺贴先要有排砖图，要进行黄金分割，生怕铺贴工程质量、观感出现问题，反过来说，项目工地材料进场施工也像家庭铺装地砖一样用心，那么施工质量何愁不能保证。
3、 愉快工作，要做 “减法”
“减法”即“减负”，有效的减除负担就是提高工作效率的最好方法，这是管理理念和管理方法的问题。比如说：监理人员在巡视过程中，对所要巡视的内容不清楚，无重点盲目巡视，走马观花，在我看来就是一种“负担”，要减除这种负担，就要做功课。比方我今天到一个工地现场重点巡视施工外架搭设检查验收巡视重点不清楚，要检查哪些东西，心里没底，要想更好的完成巡视工作内容，那就要在巡视前先做“功课”，翻阅相关规范、规定，特别是施工单位已报审批的外架搭拆方案，“临阵磨刀，不快也亮”，心里有了底到现场巡视外架、钢管材质壁厚，感官质量（钢管的锈蚀程度等）搭设步距、跨距是否按方案要求搭设，外架是否有扫地杆、拉结杆、剪刀撑、斜支撑、垫块等，施工层架板是否满撑，固定牢靠，是否有安全网、挡脚板、兜网等，巡视中发现问题及时下发监理整改通知单，要求施工单位立即整改并核查，监理工作掌握了方法，工作效率也就大大提高，工作顺利了，“负担”也就减轻
了。
4、 “问责制”
“问责制”监理工作的“问责制”就是监理工作是否到位，是否尽职尽责。简单的说：一旦事件、事故（质量、安全）发生，和监理有没有“关系”，无——就是监理工作到位，
有——就是监理工作未尽职或失职。
要想不被“问责”，这就要求监理人员
（1） 加强自身保护意识，加强学习规范和相关文件，多做“功课”
（2） 瞪大双眼，严防死守，看清厉害关系
（3） 做好分内工作，把各自的岗位职责尽职尽责
（4） 把“球”踢出去
“踢球”的方法很重要，比如“借力打力”，利用业主（甲方）的各项管理制度，甲方考核检查，质监站的检查等外部力量对施工单位进行强化管理、加强施压。
利用各种会议、信息网络、书面通知等形式及时传递落实上级领导及相关部门各项工作安排，在上级领导“问责”时，至少可以解释你安排哪些工作、做哪些事情。
5、 做事情要多动脑子多留心眼多想多看
认真做事，只能把事情做对，用心做事，才能把事情做的更好。领导交办的事情一味着不折不扣的执行，那只能说把事情做对，如果用心去做就会多留个心眼，多想想多看看，还要什么地方不妥及时提醒领导，或有什么什么好的建议出提出，这样就能把事情办的更好。
6、 最后一点就是如果需要领导解决问题时，要给领导出“选择题”，不要给领导出“问答题，不应一味的问领导这事怎么办？而应针对问题提供全方位的信息和上中下解决问题的方案，供领导决策。
以上心得纯属我个人的观点和看法，不到之处请多多指正，一句话，“生活的乐趣就是平平淡淡过好每一天”，祝大家好运！谢谢。


